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令和８年第３回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和８年３月２６日（木） 午後３時４０分開会 午後４時２８分閉会 

 

２ 場  所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 佐藤 薫、増田亜紀、渡邊俊介、島田義久 

 

４ 出席職員 教育部長            髙橋 克仁 教育部次長(事)教育総務課長   田渕 陽子 
教育部副参事(事)学校教育課長  諏方壽一郎 学校給食共同調理場       庄司  博 

（事務局)教育総務課副課長    岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 １名 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 君津市教育委員会が行う聴聞及び弁明の機会の付与に関する規則の 

一部改正について 
議案第 ２ 号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の一部改正 

について 
議案第 ３ 号 君津市学校医及び学校歯科医並びに学校薬剤師の委嘱について 
報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
報告第 ２ 号 令和８年度君津市一般会計補正予算（第１号）について 
報告第 ３ 号 令和８年度教育委員会事務局職員（管理職）及び学校教職員（校 

長・教頭）の人事について 
 
 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で、定足数に達しておりますので、これより、令和８年第３回君津市教育委員会

会議を開催します。 
なお、本日の会議を１名から、傍聴の申し出があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

 

粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 
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【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２ 教育長報告について、３月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 

はじめに、５日から９日にかけて行われた３月議会、一般質問の内容について、ご報告申し上げます。今

回は、令和８年度の市長の施政方針を中心に、各会派からの代表質問と個人質問が行われ、教育関係では、

１４件の質問がありました。このうち、三浦道雄議員による「学校給食費の完全無償化について」の質問に

ついては、「学校給食費の無償化は、恒久的な制度として、国の負担により、取り組むべきものと考えている

ことに変わりはございません。公立小学校給食費無償化につきましては、令和８年４月から、国の制度とし

て、本市でも始まります。また、中学校の給食費無償化については、国の「物価高騰対応重点支援地方創生

臨時交付金」を活用し、令和８年度に実施を予定しております。今後も、学校給食費の無償化について、国

の動向を注視してまいります。」とお答えいたしました。さらに、「県内で無償化の状況がどうなっているか

把握しているか伺う」、との質問があり、「近隣市における令和８年度の学校給食費無償化につきまして、富

津市では小、中学校無償化、ほか近隣２市については、小学校無償化を実施する方針であると伺っておりま

す。」とお答えいたしました。なお、令和８年度君津市一般会計予算につきましては、３月２５日に、議会か

ら承認いただいたところであり、これらの取組をしっかりと進めてまいります。 

次に、市内小中学校の卒業式及び修了式について、ご報告いたします。今月の第１週目から第２週目にか

けて、市内１９の小中学校で、卒業式が行われ、１１０６名の卒業生が卒業いたしました。私は、八重原小

学校の卒業式に参加させていただきましたが、保護者のみなさまが見守る中、卒業生と在校生とのお別れの

言葉のかけ合い等、感動に包まれた卒業式でございました。出席いただきました教育委員のみなさまにおか

れましては、ご多用の中、ありがとうございました。また、３月２４日（火）には、市内全小中学校におい

て、修了式が行われました。来月からは、新年度となります。今後も、子どもたちの安全で快適な教育環境

づくりに全力で取り組んでまいります。 

報告は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

ご質問等、ございますか 
 

増田委員 

   私は、小糸小学校の卒業式に出席したのですけども、地域の方も出席しておりまして、卒業生に向けてあ

いさつを考えてきたそうなのですが、その日はとても寒い日だったので、子どもたちも震えていて、早く式

を終わらせなければと思って、考えてきた言葉は言えずに、おめでとうございますくらいしか言えなかった

そうです。学校も式が始まる前に十分に暖めてくれていたみたいなのですけども、式が進むにつれて段々と

寒くなっていって、子どもたちもとても寒そうにしていたので、ぜひ体育館へのエアコン設置を要望します

という意見があったので、お伝えします。 



 
3 

 

 

粕谷教育長 
他に質問等も無いようでございますので、日程第３ 議事に入ります。 
本日の案件は、議案３件、報告３件でございます。このうち、議案第３号及び報告第３号は、人事案件の

ため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開による審議としたい

と思いますが、このことについて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 
【全員挙手】 

 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第３号及び報告第３号については、非公開により審議いたします。なお、議案の

審議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 
 
粕谷教育長 

はじめに、議案第１号 君津市教育委員会が行う聴聞及び弁明の機会の付与に関する規則の一部改正につ

いて、を議題といたします。議案第１号について、事務局の説明をお願いします。 

 

田渕教育部次長 
議案第１号 君津市教育委員会が行う聴聞及び弁明の機会の付与に関する規則の一部改正についてご説明

申し上げます。 
本議案は、デジタル社会の形成を図るための規制改革を推進するためのデジタル社会形成基本法等の一部

を改正する法律の施行による、行政手続法の一部改正を踏まえ、不利益処分をしようとする場合に事前に必

要となる「聴聞」及び「弁明の機会の付与」の意見陳述手続の通知について、郵送での送達が困難な場合に

公示送達によって行う場合の方法を改めるため、君津市教育委員会が行う聴聞及び弁明の機会の付与に関す

る規則の一部を改正しようとするものでございます。 
それでは、改正内容について、説明させていただきます。第２条第２項の改正につきましては、不利益処

分の名宛人となるべき者の所在が判明しない場合において、聴聞の通知を公示送達で行う際は、規則で定め

る方法により、不特定多数の者が閲覧することができる状態に置くとともに、公示事項が記載された書面を

君津市役所本庁舎の掲示場又は同庁舎に設置した電子計算機の映像面に表示したものを閲覧することがで

きる状態に置く措置をとるよう改正するものでございます。第２条第３項の改正につきましては、行政手続

法及び君津市行政手続条例の一部の改正に伴う引用条項の整理を行うものでございます。第１７条第２項の

改正ですが、同様に、弁明の機会の付与の通知を公示送達で行う場合の方法について、第２条第２項の改正

と同様の方法とするため、準用規定の整理を行うものでございます。附則 第１項の施行期日につきまして

は、デジタル社会の形成を図るための規制改革を推進するためのデジタル社会形成基本法等の一部を改正す

る法律の施行日に合わせて、令和８年５月２１日とするものでございます。 
以上で説明を終わります。よろしく、ご審査を賜りますようお願い申し上げます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
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粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。 
議案第１号 君津市教育委員会が行う聴聞及び弁明の機会の付与に関する規則の一部改正について、賛成

の委員の挙手を求めます。 
 
【全員挙手】 

 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第１号は原案のとおり可決いたしました。 

 
粕谷教育長 

次に、議案第２号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の一部改正について、を議題

といたします。議案第２号について、事務局の説明をお願いします。 

 

田渕教育部次長 
議案第２号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の一部改正についてご説明申し上げ

ます。 
地方自治法の改正に伴い、普通地方公共団体の議会及び長その他の執行機関は、サイバーセキュリティを

確保するための方針を策定し、これに基づき必要な措置を講じなければならないものとされています。また、

セキュリティポリシーのうち、組織全体としての取組指針である基本方針を令和８年４月１日までに、策定

する必要があるとされております。このことから、「君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規

則」の一部を改正しようとするものでございます。 
それでは、改正内容について、説明させていただきます。題名につきましては、「君津市教育委員会情報セ

キュリティ基本方針に関する規則」へと改正するものでございます。第２条、第３条の改正につきましては、

適用範囲を「教職員等」から「職員等」へと広げるとともに、「図書館ネットワークシステム」を追加するも

のでございます。第５条の改正につきましては、総務省のガイドラインをもとに、情報資産に対する脅威を

追加するものでございます。第６条第４号の改正につきましては、「教職員等」から「職員等」に改めるもの

でございます。 

以上で説明を終わります。よろしく、ご審査を賜りますようお願い申し上げます。 

 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。 
議案第２号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の一部改正について賛成の委員の挙

手を求めます。 
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【全員挙手】 
 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第２号は原案のとおり可決いたしました。 

 
粕谷教育長 

次に、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号について、

事務局の説明をお願いします。 
 

田渕教育部次長 
報告第１号 専決処分の報告についてご説明いたします。 
２月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。案件が１件ございますので、説明いたします。３月９日に承認した、「植物観察会、朗読劇」は、

三舟の里で、植物観察会及び朗読劇をすることにより、里山の植物の多様性、生命の奥深さや尊さを学ぶこ

とを目的とし、令和８年４月１８日（土）に、三舟の里で開催するものです。行事の後援に関する規程に基

づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたの

で、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 令和８年度君津市一般会計補正予算（第１号）

について、を議題といたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
 

田渕教育部次長 
報告第２号 令和８年度君津市一般会計補正予算（第１号）についてご説明申し上げます。 
本報告は、会議を召集する暇がなく、緊急を要する事項であったため、君津市教育委員会行政組織規則第

５条第１項の規定により、教育長をして臨時に代理したので、同条第３項の規定により報告するものでござ

います。 
はじめに、歳出について ご説明申し上げます。第１０款 教育費、第５項 保健体育費、第２目 学校給食

費、説明欄に記載の給食賄材料費３０８３万円の増額は、国の経済対策による物価高騰対応重点支援地方創

生臨時交付金を活用し、中学校給食費を無償化とするため、財源更正を行うほか、賄材料費の物価高騰に対

応するため、増額するものでございます。 
続きまして、歳入について ご説明申し上げます。第１６款 国庫支出金、第２項 国庫補助金、第１目 総

務費国庫補助金の２億２２６２万５０００円のうち、１億９００万円につきましては、歳出でご説明しまし

た、給食賄材料費に充てようとするものです。第１７款 県支出金、第２項 県補助金、第８目 教育費県補助

金の２９４万９０００円の減額につきましては、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用した、令
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和８年度中学校給食費無償化の実施に伴い、県の公立学校給食費無償化支援事業補助金の申請が不要となっ

たため、減額しようとするものです。第２２款 諸収入、第５項 雑入、第３目 雑入の８９１７万６０００円

につきましては、令和８年度中学校給食費無償化の実施に伴い、学校給食費現年度分から物価高騰対応重点

支援地方創生臨時交付金へ財源更生するものです。 
以上、令和８年度君津市一般会計補正予算（第１号）についてご報告いたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
 

議案第３号 君津市学校医及び学校歯科医並びに学校薬剤師の委嘱について 
 諏方学校教育課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 
 
報告第３号 令和８年度教育委員会事務局職員（管理職）及び学校教職員（校長・教頭）の人事について 
 髙橋教育部長により、報告を行った。 
 

粕谷教育長 
本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 

島田委員 

   個人的な話になってしまうのですけども、庄司場長にお伝えしたいのですが、私の息子が小学生にいるの

ですけども、アレルギーを持っていまして、入学当時からアレルギー食をいただいております。親としては

一般の給食を食べさせてあげたい気持ちがあるのですけれども、本人としてもそういう気持ちがあるのです

が、一般の通常の給食と違う代替の給食をいただいていることに対して、本人としては非常に満足というか、

逆に今日こういう代替の給食が出たという喜びを持って給食をいただいております。感謝の話になるのです

が、給食が嫌だということとか、他の子と違って嫌だというようなことの逆の印象を持っていまして、親と

してはありがたい代替食を作っていただいていると思いましたので、個人的な話になったのですけども、あ

りがとうございますとお伝えさせていただきたいと思いました。 

 

庄司学校給食共同調理場長 
   ありがとうございます。本当に今、アレルギーが多くて、実は、私も個人的な話になるのですが、子ども

がアレルギーで、私は当時、館山なのですけど、逆に世間はアレルギーとは何だろうということで、そんな

に認知されていなくて、うちの母親は学校に行って、同じものを食べさせたい、でもその中でアレルゲンが

あるものを食べてしまうと子どもは発症してしまうので、容器を借りて、母親がお弁箱に入れて、毎日持っ

て行ったということが実際ありました。今、調理場に勤務させてもらって、４市ではやっていないとこもあ

って、君津では、そういう形で代替食というものをやっているのですけども、そういった中で栄養士もアレ

ルギーに関しては、関心を持って、責任を感じて作っております。ご存じだと思いますけど、アレルギーは、
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個人差があって、卵ひとつでも生はダメだけど、火を通してあれば大丈夫とか、とてもそういった部分で細

かいといいますか、繊細なところもあります。ただ今は、周りの方もアレルギーに対して理解もあるので、

そういった部分では子どもも安心して食べられるというところが、学校でそういう環境があるのは、とても

いいことなのかと思います。 

 

 田渕教育部次長 

本日配布させていただいた令和８年度君津市総合計画実施計画の概要及び当初予算の概要についてという

のをご覧ください。 

本概要につきましては、令和４年度から令和１２年度までを期間とする基本構想において、計画の実効性

を確保するため、策定したものでございます。令和８年度の市の施策や予算編成について掲げておりますの

で、ご参考として配布させていただきました。 

以上、報告いたします 

 

粕谷教育長 
他に無ければ、以上をもちまして令和８年第３回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和８年４月２０日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 
 


